



## 感悟校史，走近专业 传承文化，缅怀先烈——记信息学院11级本科生新生入学教育系列活动顺利开展

来源:院学办 更新人:祁磊 点击:556 更新时间:2011-10-24

### 感悟校史，走近专业 传承文化，缅怀先烈

——记信息学院11级本科生新生入学教育系列活动顺利开展

10月22日，信息科学与工程学院2011级本科生“家在四系”新生入学教育系列活动之新生参观本部、雨花台暨院第四届成人仪式顺利举行。

#### 爱校荣校——参观四牌楼

早晨7点，200多名信息学院2011级新生准时从九龙湖校区出发，前往四牌楼校区。一下车，同学们就被道路两旁枝繁叶茂的法国梧桐给迷住了，放眼望去正对着的就是雄伟的大礼堂，礼堂前的喷泉更是为这一切增添了栩栩生气。在班指导的带领下，各班正式开始了参观。本次参观行程主要有本部校园、校史馆、吴健雄纪念馆以及移动通信国家重点实验室、毫米波国家重点实验室等5个学科的实验室。相比新校区，四牌楼校区到处透露出百年东大悠久的历史底蕴与浓厚的文化气息，同学们纷纷在大礼堂、六朝松、梅庵、老图书馆等著名建筑、人文景观前驻足留念。随后，校史馆、吴健雄纪念馆也同样让同学们印象深刻。校史馆让大家对东南大学百年校史有了更深的了解，校园水晶模型让同学们都叹为观止，显眼的“挑战杯”奖杯让很多同学为自己是东大人而感到自豪的同时更激发了他们对科学研究的热情。而在吴健雄纪念馆内的参观，让同学们了解了东大杰出校友吴健雄先生的成长历程和辉煌成就，也进一步增强了同学们的学校荣誉感。

最后，同学们依次参观了我院的5个学科实验室——移动通信国家重点实验室、毫米波国家重点实验室、射频与光电集成电路研究所、信号与信息处理实验室以及信息安全研究中心。各实验室都为同学的到来做好了充分的准备，老师与研二学长一边带领大家参观，一边讲解专业技术发展的最新情况，让同学们对各专业的主要研究方向有了初步的了解，也坚定了打好基础，为将来能有更好更远的发展而努力的决心。同时，实验室内“创新，创芯”以及“宁静致远，勤奋求真”的标语不仅让新生领略到了东大严谨的科学精神，也感受到其浓郁的人文气息。上午11点30分，各班陆续参观结束，同学们都认为此行受益匪浅，不仅了解了学校的百年历史与文化，增强了学校荣誉感，同时对所学专业有了更深入的了解，对今后的学习有很大的帮助。

#### 成长成人——院第四届成人仪式

下午1点，在庄严的大礼堂前由042117团支部承办的信息学院第四届“六朝松下·知恩明责”11级成人仪式正式开始，活动有幸邀请到了校党委学工部王荣老师、学院团委书记孙威老师、校团委宣传部凤启龙老师、各年级辅导员老师以及6位学生家长代表。

成人仪式是中国古代最为重要的礼仪之一，其中男子的称为冠礼，女子的则被称为笄礼，糅合了现代化元素的成人仪式是我院的一项传统，旨在让大家感谢父母和老师的无私付出的同时，树立独立自主观念，充分认识所承担的社会责任。

成人仪式在庄严的国歌声中开始。开场白过后，王荣老师代表11级班主任发表了师长讲话。讲话中，他表达了对大家成人的祝贺及鼓励，并语重心长地提出了对同学们的几点要求。紧接着就是古代笄冠礼仪式，仪式由孙老师主持。仪式上，三位身着汉服的老师给6位学生代表初加即穿上汉服，并戴冠及笄，学生代表依次拜谢天地、国旗、父母与老师，最后由学生代表献花给家长，学生们在献花的同时都纷纷不由自主给了父母一个深深的拥抱，感谢他们多年来的养育之恩。整个仪式将古礼的庄严隆重与现代礼仪的文明气息有机结合，展现了我院学生精神风貌的同时，也让我们成人的同时不忘父母与

## 信息分类

- 学院新闻
- 重要通知
- 学术活动

## 最新信息

- 2011-11-30 杰出系友、“两弹一星”元勋黄纬禄院士逝世
- 2011-11-28 由我院团委和校支教协会报送暑期社会实践团队获“远洋之帆大学生社会实践”教育类作品唯一一等奖
- 2011-11-25 东南大学电子学院、信息学院一行参加日本早稻田大学IPS研究院第五届国际联合学术研讨会
- 2011-11-24 东南大学一中兴通讯有限公司信息工程专业“卓越工程师”联合培养计划面试成功举行
- 2011-11-24 [11本]东南大学实验室安全知识在线考试

## 热门信息

- 2011-10-10 东南大学一中兴通讯有限公司信息工程专业“卓越工程师”联合培养计划说明会
- 2011-11-16 关于杨晓辉同志任命通知
- 2011-10-26 康桥水岸二期小高层
- 2011-10-16 全情投入，脚踏实地—访信息学院崔铁军教授
- 2011-10-18 “卓越工程师”联合培养计划报名方式

## 常用链接

- 院学生工作办公室
- 移动通信国家重点实验室
- 毫米波国家重点实验室
- 射频与光电集成电路研究所
- 信号与信息处理实验室
- 信息安全研究中心

老师为我们的成长所付出的一切，使我们对他们的无私付出心怀感激。

在仪式结束后，由王文佳同学的父亲作为家长代表对同学们提出了期望，王爸爸的发言让同学们充分感受到了父母看到子女成人的喜悦与鼓励。随后，吴鸣奇同学作为学生代表发言，并带领全体同学在国旗下进行庄严宣誓，向父母向老师向世界宣告，宣告我们不仅成年，更是成人，我们有信心有能力承担责任、肩负道义，做一个优秀的公民。最后，辅导员祁磊老师对在场的每一位11级同学提出了自己的希望，希望同学们通过自己的思考，自己的实践，理解责任，也学会感恩。整个成人仪式在主持人简短的结束语中落下了帷幕。

### 缅怀革命先烈，弘扬爱国精神——雨花台爱国主义教育

下午3点，信息科学与工程学院2011级本科新生来到南京雨花台烈士纪念馆开展“缅怀革命先烈，弘扬爱国精神”活动。本次爱国主义教育活动由040113团支部承办，同学们先后参观了雨花台革命烈士纪念馆、雨花台革命烈士纪念碑等爱国主义教育基地，大家在活动中近距离的感受了为建立中华人民共和国而奋斗的历史进程和数万优秀中华儿女为了民族的解放和人类的进步，在这里献出了宝贵的生命，用鲜血谱写了一曲曲悲壮事迹。在雨花台革命烈士纪念碑前，由支部书记祁磊老师领誓，8名在高中入党的新生党员在国旗下重温入党誓词，接受了一次深刻的党员教育，同时也让刚进入大学学习的大学生铭记，我们缅怀革命先烈，我们更以革命先烈为榜样。作为当代大学生，我们应心怀爱国、报国之志，将满腔的爱国热情倾注到刻苦的学习、工作和实践中去，志存高远，但更要脚踏实地，为弘扬爱国主义精神，加强青少年思想道德教育，贡献出我们绵薄的力量。

(文：祁磊/图：宋逸豪)



参观吴健雄纪念馆





聆听学长的讲解



古代笄冠礼成人仪式



全体同学庄严宣誓



雨花台烈士纪念碑前敬献花圈



向革命烈士默哀三分钟



爱国主义教育留影纪念

